

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# ЛЕНИНСКОЕ ЗНАМЯ

Орган Беловского райкома КПСС и районного Совета

Газета выходит  
с августа 1950 г.

депутатов трудящихся Кемеровской области

Четверг, 17 мая 1973 года № 59 (2772)

Дни выхода:  
вторник,  
четверг,  
суббота  
Цена 2 коп.

● ПЯТИЛЕТКА ДЕВЯТАЯ, ГОД ТРЕТИЙ, РЕШАЮЩИЙ.

## ВЕСНОЮ ДОРОГ КАЖДЫЙ ЧАС!



### ПО УДОБРЕННЫМ ПОЛЯМ **ФОТОРЕПОРТАЖ**

Включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование за увеличение производства и заготовок зерна и других продуктов земледелия, полеводы подхоза «Гурьевское» ведут в эти дни борьбу за высокий урожай третьего, решающего года пятилетки.

Отлично потрудились, удобряя поля, совхозные механизаторы и авиаторы Кемеровского авиаотряда. Они внесли под овощные культуры и картофель более 600 тонн минеральных удобрений. За ударную работу экипаж самолета был награжден Почетной грамотой парткома, дирекции и рабочкома подхоза.

На снимке внизу (слева направо): командир экипажа коммунист Константин Филиппович Цепелев, второй пилот Виктор Егорович Толстов, механизаторы подхоза, занятые на загрузке самолета Анатолий Тихонович Никитин и Василий Филиппович Кретьинин.

А теперь на удобренных полях большую часть суток слышен рокот тракторов. Посадку картофеля в хозяйстве ведут 8 агрегатов. Уже посажено без малого 200 гектаров из 530 по плану.

Хорошо трудится коллектив агрегата, который возглавляет коммунист Петр Кузьмич Степаненко. Норму выработки он выполняет, как правило, на 120—130 процентов.

На снимке сверху: П. К. Степаненко.  
Я. Аверест.  
Фото В. ГРИШИНА.



### ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

СВОЛКА  
НА 16 мая

По оперативным данным управления сельского хозяйства в районе посеяно всего 30090 га, в том числе пшеницы—7840 га, ячменя—7116, гороха—1762 га, однолетних трав—4798 га, посажено картофеля 500 га.

Ход весеннего сева характеризуется следующими показателями

Совхозы:	Колхозы:	Всего
«Рассвет»	«Сибирь»	22,5
«Н. Пестеревский»	им. Ильича	17,5
«Гурьевский»	«Россия»	13,7
«Беловский»	«Правда»	9,1
«Инюшинский»	им. 21 партсъезда	38,4
«Горский»	«Квзбасс»	36,6
«Бачатский»	По району	35,4
«Моховский»		28,4
		26,5
		20,5
		20,5
		26,8

## ● В РАЙОННОМ КОМИТЕТЕ КПСС О НЕКОТОРЫХ НЕДОСТАТКАХ В ПРОВЕДЕНИИ ВЕСЕННЕ- ПОЛЕВЫХ РАБОТ В СОВХОЗАХ И КОЛХОЗАХ РАЙОНА

Бюро райкома КПСС рассмотрело вопрос о ходе весенне-полевых работ в совхозах и колхозах района. В принятом постановлении отмечено, что в результате низкой организации труда, плохого использования машинно-тракторного парка, слабого технического обслуживания в отдельных хозяйствах района сложилась крайне напряженная обстановка в проведении весенне-полевых работ. Так, в совхозе «Родина» на 14 мая 1973 года план ярового сева выполнен на 10 процентов, в совхозе «Пермяковский» — всего на 2 процента, а Беловский откормсовхоз к севу еще не приступал.

Очень низки темпы посадки картофеля: из плана 2291 га он посажен на площади всего 248 га, что составляет 11 процентов. Особенно медленно ведется эта работа в совхозах «Моховский», «Рассвет», «Салаирский» и колхозе «Правда». Большое отставание допущено по подготовке почвы к севу.

В некоторых колхозах и совхозах с первых дней весеннего сева не предъявляется необходимой требовательности к качеству работ. Так, в совхозе «Родина» имеют место случаи посева непрогретыми семенами.

В совхозе «Моховский», колхозе «Правда» и в некоторых других хозяйствах недостаточно проявляется заботы о создании нормальных культурно-бытовых условий трудящимся, занятым на весенне-полевых работах. Имеются недостатки в организации социалистического соревнования. Невосвременно подводятся итоги выполнения взятых обязательств. Редко выпускаются боевые листки и «молнии», пропагандирующие достижения передовиков и опыт их работы. Слабо работают группы и посты народного контроля.

Районное объединение «Сельхозтехника» (г. Козлов В. П.) по-прежнему неоперативно решает вопросы своевременного обеспечения совхозов и колхозов запасными частями и материалами. Имеют место некомплектная поставка сельскохозяйственных машин и оборудования в хозяйства, частые и грубые ошибки в снабжении запчастями при их кольцевом завозе, что ведет к неоправданному простоям сельскохозяйственной техники в совхозах и колхозах при ремонте.

Бюро РК КПСС обязало первичные партийные организации, сельские и поселковые Советы руководителей колхозов и совхозов, управление сельского хозяйства райисполкома (г. Иванов А. Е.) принять меры по устранению отмеченных недостатков, усилить темпы весеннего сева, включить в работу все посевные агрегаты с использованием полного светового дня, организовать двухсменную работу агрегатов на подготовке почвы, улучшить техническое обслуживание машинно-тракторного парка, слаботехническое обслуживание семенами и горюче-смазочными материалами, не допускать длительных простоев из-за поломок.

Считать главной задачей партийных профсоюзных и комсомольских организаций, руководителей хозяйств всемерное поддержание творческого стремления земледельцев района вырастить и убрать в текущем году высокий урожай всех сельскохозяйственных культур.

Группам и постам народного контроля, штабам и постам «Комсомольского прожектора» установить строгий контроль за организованным и высококачественным ведением весенне-полевых работ. Агрономы, управленческие бригады, полеводства обязаны ежемесячно принимать качество выполненных работ. Каждый случай неорганизованности и отклонения от требований агротехники должен пресекаться и обсуждаться.

Районное объединение «Сельхозтехника» (г. Козлов В. П.) обязано усовершенствовать, улучшить работу диспетчерской связи с хозяйствами, оперативно и качественно выполнять заказы и заявки совхозов и колхозов.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок (г. Сизов А. М.) первичные партийные, профсоюзные и комсомольские организации совхозов и колхозов обязаны улучшить руководство социалистическим соревнованием среди работников сельского хозяйства за подъем культуры земледелия, высокопроизводительное использование техники, получение высокого урожая, за выполнение обязательств решающего года пятилетки.

Активизировать работу партийных, профсоюзных и комсомольских групп на весеннем севе, добиться, чтобы коммунисты и комсомольцы возглавили борьбу хлеборобов за высокие показатели в работе за увеличение производства зерна и других продуктов земледелия.

Обратить особое внимание на индивидуальную работу с людьми. Лучше заботиться об условиях труда и быта людей, работающих в поле.

Партийные комитеты обязаны обсудить на заседаниях партийных комитетов данное постановление и принять необходимые меры к завершению весеннего сева в лучшие агро-технические сроки.

### НАРАЩИВАЮТ ТЕМПЫ

С каждым днем наращивают темпы весенне-полевых работ труженики совхоза «Ново-Пестеревский». Из 7500 гектаров посевной площади 2400 уже засеяно. Успешно ведется посадка картофеля. Эта культура возделана также на одной трети отведенной площади.

Особенно хорошо трудятся механизаторы четвертой фермы. Агрегаты Н. Ф. Костицына и В. П. Кочкина вторую пятидневку подряд удерживают передовые знамя совхоза. Их дневная выработка ежедневно составляет 120—150 процентов.

Радуют успехи и механизаторы второй фермы — И. Н. Павлова, засеявшего за последние пять дней 219 гектаров. П. Ф. Петрушкина, ежедневно на счету которого также десятки гектаров поля, засеяного сверх нормы.

Во многом способствует успеху труженников поля агитбригада местного Дома культуры. Ее силами даны концерты на всех фермах хозяйства. Агитбригада кроме выступлений перед механизаторами, оформляет также и «боевые листки» в кулестанках.

Наш корр.

## НАВСТРЕЧУ ВЫБОРАМ В МЕСТНЫЕ СОВЕТЫ



Партийная организация новгородского завода «Волна» развернула подготовку к выборам в местные Советы депутатов трудящихся. На территории завода в цехах и в Доме культуры появились лозунги и призывы. Агитаторы и политинформаторы провели беседы, посвященные Закону о статусе депутатов, о работе местных Советов города.

НА СНИМКЕ (слева направо): слесарь-лекальщик В. А. Прокофьев, секретарь парткома завода В. В. Михайлов, художники А. С. Тимонин и Б. Н. Рятин. Проматривают транспаранты, посвященные выборам.

Фото А. Овчинникова  
(Фотохроника ТАСС)

## НАРОД НАЗЫВАЕТ ДОСТОЙНЫХ

Шахта «Сигнал». На состоявшихся сменных собраниях горняки назвали своих кандидатов в депутаты районного Совета. Слово берет горнорабочий Г. И. Шапочкин. Он предлагает выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета своего товарища по труду, горнорабочего очистного забоя Александра Павловича Платонова. Шахтеры поддерживают это предложение. Выступивший на собрании начальник участка кавалер ордена Ленина В. Р. Забуга сказал:

— Мне, как руководителю коллектива, в котором работает Александр Павлович, хорошо известны его деловые качества. Хороший семьянин, принципиальный и отзывчивый товарищ, он сумеет оправдать доверие коллектива.

Знают на шахте «Сигнал» и имя электрослесаря, комсомольца Геннадия Панышина. Передовик производства активный участник многих общественных дел, он совмещает труд с учебой, является студентом-заочником третьего курса института.

От имени молодежи комсомолка Екатерина Ильина предлагает выдвинуть Геннадия кандидатом в депутаты районного Совета.

Горняки единогласно назвали своими кандидатами в депутаты районного Совета Александра Павловича Платонова и Геннадия Панышина.

В. САРЕНКОВ,  
зав. агитколлективом шахты «Сигнал».

Совхоз «Ново-Пестеревский». Выступая на собрании, посвященном выдвижению кандидатов в депутаты районного Совета, механизатор В. И. Артищев сказал:

— Не только в нашем совхозе, но и за его пределами славится своими замечательными делами бригада животноводов третьей фермы, которой присвоено звание коллектива коммунистического труда. Предлагаю выдвинуть кандидатом в депутаты районного Совета передовую труженицу этой бригады доярку Аллу Федоровну Мартынову.

Это предложение горячо поддержали скотник Н. И. Иванов, бригадир животноводов В. М. Шепин и другие выступавшие.

Ударница коммунистического труда, доярка А. Ф. Мартынова единодушно названа кандидатом в депутаты районного Совета.

В. ГАВРИЛИНА.

## ШЕФСКИЙ КОНЦЕРТ

Многолюдно было на днях в Ново-Пестеревском Доме культуры. В гости к хлеборобам и животноводам приезжали с концертом их шефы — горняки шахты «Пионерка».

Надолго останутся в памяти новопестеревцев выступления солистки агитбригады Дома культуры «Шахтер» Нины Горловой. Особенно задушевно прозвучала в ее исполнении песня композитора Птичкина «Я люблю свою землю».

Бурными аплодисментами было награждено и выступление самодеятельных артистов театра миниатюр. Очень понравились зрителям сценки «Сахарный барашек» и «Полный полянок». Их показали Ирина

Шильке, Нина Кузнецова и Николай Колотов.

Героями сатирических куплетов, исполненных Ниной Кузнецовой, были и новопестеревцы.

Приятный сюрприз привезли шахтеры для ветеранов Великой Отечественной войны. Танцевальный коллектив исполнил для них «Молдавскую сюиту».

После окончания концерта сельчане тепло поблагодарили своих шефов, а они в свою очередь заверили новопестеревцев, что в плане на 1973 год у них намечено не менее 10 таких концертов. Пообещали также, что в следующие приезды в агитбригаду будут включены лектор и художник.

Н. ПИСКАЕВ.

Школьная  
жизнь

## ПОЛЬЗА БОЛЬШАЯ

### Из практики работы методических объединений учителей начальных классов

Идет последний месяц учебного года. Обычно в конце его подводятся итоги работы, проделанной за год. Отмечаются положительные стороны, недочеты и промахи. Вот с этих позиций мне и хочется рассказать о методическом объединении учителей начальных классов, организованном при нашей средней школе. В нашу школу поступают учащиеся Зареченской, Чувашской, Кочкуровской, Кулаевской и Ермолаевской начальных школ. Дети учились у разных учителей. Ясно, что у каждого из них своя система работы, свои требования, свой подход к ученикам. Но тем не менее каждая начальная школа должна так вести работу с учащимися, чтобы они были примерно одинаково подготовлены к дальнейшему обучению в средней школе, начиная с четвертого класса.

Вот почему у нас возникла необходимость создать кустовое объединение учителей начальных школ. Целью этого методического объединения стало распространение и внедрение в практику передового опыта. В начале каждого нового учебного года учителя нашего куста собираются для того, чтобы обсудить и утвердить план работы на год. Мы подбираем такие вопросы, которые могли бы практически помочь в работе, разобраться в наиболее трудных проблемах обучения и воспитания. Нужно сказать, что все учителя начальных классов не новички в работе. Некоторые из них, как В. П. Третьякова (руководитель объединения), И. С. Мадьяров, Е. Ф. Чеснокова, Р. Ф. Яковенко, М. А. Плискина имеют большой стаж, накопили немалый опыт, успешно справляются с обучением детей по новой программе. При составлении плана работы мы учтем все и то, что кому-то лучше удастся, в чем учитель действительно проявляет творчество.

Методические совещания проходят поочередно в каждой из школ, входящих в наше кустовое объединение. Все они расположены не на одинаковом расстоянии. До Кочкуровской, например, от Сосновки 18 километров. Зимой туда добраться нелегко, поэтому мы планируем совещание в ней с осени.

Вот и в этом учебном году у учительницы Чувашской каждой школа подготовила оп

ределенные вопросы по предметам. Обычно в конце его урока проводила еще и внеклассное мероприятие по запланированной теме. Затем уроки разбирались, заслушались и обсуждался доклад. В Кочкуровской школе мы провели совещание по теме «Элементы игры на уроках математики». Здесь учительница В. М. Обьедкина провела открытый урок, очень интересный ИВН, сделала доклад по данному вопросу. В Ермолаевской начальной школе тема совещания была «Применение раздаточного материала на уроках русского языка», в Кулаевской В. И. Матвеев подготовил урок и внеклассное мероприятие по чтению. На этот раз разговор шел о методике проведения уроков чтения с учетом требований новой программы о развитии у детей читательского интереса, устной речи и письма.

Очень ценны и интересны уроки учительницы Зареченской начальной школы Е. Ф. Чесноковой, Сосновской средней В. П. Третьяковой. На их уроках действительно есть чему поучиться. Проводятся они на высоком идейно-методическом уровне, дети в течение урока творчески и напряженно работают, хорошо усваивают преподаваемый учителем материал.

Особенно хочется отметить учителя Чувашской школы И. С. Мадьярова. Его работа отличается исключительной тактичностью по отношению к детям, на уроках легко и свободно. Иван Сергеевич до мельчайших деталей продумывает каждый урок, все дети (Мадьяров одновременно работает с двумя классами) у него в поле зрения, ни одна минута не теряется на уроке. Учитель стремится использовать всю имеющуюся наглядность, готовит и сам с учениками необходимое к уроку. Мадьяров дает своим учащимся прочные знания, много работает с детьми индивидуально.

В практику своей деятельности мы включили обмен опытом по планам учебно-воспитательной работы, проводим взаимопроверку ведения тетрадей, наглядных пособий, советуемся по лучшему оформлению школ. Несомненно, такая работа дает свои положительные результаты. Так, в этом году было отмечено, что

у учительницы Чувашской начальной школы Р. Л. Николаевой заметен творческий рост, она начинает смелее, с пользой для дела внедрять новые методы работы с учащимися, применяет дифференцированный метод обучения, работает над развитием речи детей, учитывая национальный состав. В то же время ей было указано на недостаточную работу с тетрадами.

В методическом уголке мы собираем материал нашего объединения: планы уроков, разработки внеклассных мероприятий, доклады. Их можно использовать в практической работе.

План этого года наше объединение выполнило полностью. Осталось только провести совещание в Сосновской школе по работе групп продленного дня.

Подводя итоги проделанной работы, хочется сказать: методическое объединение дало много полезного. Активно, с конкретными предложениями выступали учителя. Хотелось пожелать только, чтобы не пропускали ни одного совещания преподаватели Кочкуровской, Ермолаевской и Кулаевской школ, ведь взаимный обмен опытом имеет огромное значение для плодотворной работы учителя.

Хотелось узнать, прочитать на страницах газеты, как проводится подобная работа в других школах.

К. КУРСКАЯ,  
завуч Сосновской средней школы.

## НАШ СВОДНЫЙ

Все наше село разделено на пионерские зоны. На каждой улице действует сводный отряд. Я расскажу о восьмом отряде. На нашем счету немало интересных дел: тимуровская помощь пенсионерке Павловой, несколько бесед на тему «Как ты понимаешь — учишься на совесть?». Постоянно проверяем выполнение домашних заданий и режима дня у учеников нашей улицы, ходим вместе в кино.

Перед 9 Мая мы провели большую операцию. Подготовились к ней заранее. Вечером 8 мая в почтовые ящики мужички нашей улицы мы опустили поздравительные открытки.

На следующий день собрались за селом, разделились на две команды, которые выполняли своеобразную эстафету. Первое задание: пробежать до определенного места и найти там пакет со вторым заданием — дать небольшой концерт. Обе команды успешно с этим справились; читали стихи, пели песни, даже поставили отрывок из пьесы «Тимур и его команда», исполнили танец «Ясная поляна».

После концерта — продолжение эстафеты. Немало пришлось походить и побегать ребятам. Все очень устало, но после вкусного обеда, приготовленного нашими поварами, снова повеселели. В оставшийся день играли в полные игры: футбол, волейбол.

Вообще, интересная жизнь в сводном отряде, а организовывать его можно в каждом селе.

Т. БАРАБЕВА,  
заместитель командира сводного отряда,  
с. Заречное.



ЛЕНИНГРАД, Херсонская улица, 5, квартира № 9. Здесь В. И. Ленин написал исторический Декрет о земле. Здесь он встречался с Я. М. Свердловым, Ф. Э. Дзержинским и многими другими видными деятелями партии, не раз беседовал с штерекскими рабочими-большевиками и в том числе с Агриппиной Ильичичной Кругловой, членом партии с 1905 года. Недавно А. И. Круглова, живущая в Ленинграде, снова побывала в Ленинской квартире-музее. Встретившись здесь с юными текстильщицами — учащимися школы ФЗО при фабрике имени Ногина, она рассказала им в беседах с Ильичем.

НА СНИМКЕ: А. И. Круглова беседует с молодежью.

Пятилетка девятая,  
год третий,  
решающий

# БРАТЬ НОВЫЕ, БОЛЕЕ ВЫСОКИЕ РУБЕЖИ!

## ПОКАЗАТЕЛИ ПЕРЕДОВЫХ ЖИВОТНОВОДОВ ЗА АПРЕЛЬ 1973 ГОДА

### Мастера высоких надоев...

В первой колонке цифр—надоев—надоено молока за апрель  
но молока с начала года, во вто-рой—надоено молока за апрель  
(в кг от коровы)

#### Д о я р к и

##### Подхоз «Гурьевское»

ЯКОВЛЕВА Г. Т.	1154 295
МАЛЫШКИНА Т. М.	1136 315
ГИКСТ А. С.	1130 310
ЮЖКОВА С. С.	1119 363
ТЫСЬЕВА Т. С.	1116 274
ФАТЕЕВА А. С.	1109 307
ПЬЯНЗИНА Н. В.	1104 288
КУНГУРЦЕВА С. Р.	1039 292
ЛЕСНИКОВА Е. П.	1031 276
ПРИХОДЬКО Э. П.	964 277

##### Совхоз «Ново-Пестеревский»

ГЛИНСКАЯ Л. А.	1226 300
МАРТЫНОВА А. Ф.	1144 305
ВЕСНИНА Е. М.	1141 285
МАКАРЕВИЧ Н. С.	1110 275
МАРТЫНОВА Н. А.	1034 240

##### Совхоз «Салаирский»

РОДИЧЕВА В. А.	1295 351
ПОЧИКАЕВА М. Н.	1190 318
МЕЩЕРЯКОВА Н. Е.	1104 293
ТОНЬШЕВА Л. П.	1040 336

##### Совхоз «Бачатский»

МАТВЕЕВА Н. В.	1120 383
АКСЕНОВА А. Д.	954 247
ПЕТУХОВА Г. М.	912 322

##### Совхоз «Беловский»

КОЗЕЛА В. А.	1020 325
КОРОТЕЕВА А. Р.	922 342

##### Совхоз «Рассвет»

ГАВРИЛЕНКО М. В.	948 277
НИРСАНОВА Н. Г.	919 295
МАЛЕНКОВА А. А.	917 265
ЖЕЛТУХИНА Н. С.	912 226
ЕЛЬЦОВА К. Д.	910 250

##### Совхоз «Моховский»

ЖЕЛЕЗНЕВА В. Г.	1101 328
СИВОХИНА М. П.	1101 283
МАРКЕЛЕНКО К. К.	986 280
БОЧАГОВА Г. В.	968 258
ЛУЧШЕВА А. Ф.	968 258
КОЗЛОВА М. И.	965 251
НОГОВИЦИНА А. И.	958 237
ЮРЛОВА В. А.	957 272
ПОТАПОВА М. Н.	957 272
САМАРКИНА А. Я.	898 204
ГОНЧАРОВА Л. И.	898 204
МАРКЕЛЕНКО Т. С.	886 252
РОМАНЕНКО Н. С.	874 241
ВЛИНОВА А. В.	827 210

##### Совхоз «Родина»

АЛЕИНИКОВА А. П.	1104 270
РУССКОВА А. А.	1079 247
ШАВАЛОВА П. Е.	1058 293
ПЕТРОВА Н. И.	1036 292
ПУШКАРЕВА А. С.	1000 327
ЛУШНИКОВА Л. Р.	993 279
СТЕФАНЕНКО Е. Я.	983 245

#### Скотники дойных гуртов

##### Совхоз «Салаирский»

ПЕРЕВОЗЧИКОВ В. В.	1102 323
КРОТОВ Б. Г.	1102 323

##### Совхоз «Бачатский»

ОСПИЩЕВ П. А.	854 241
ШУВИН Н. Н.	854 241

##### Совхоз «Рассвет»

КОНЗЫЧАКОВ М. Е.	800 220
------------------	---------

##### Совхоз «Моховский»

КИРЯСОВ В. Н.	962 265
---------------	---------

КОВЫЛЯЕВА В. П.	957 285
ЛОГУНОВА У. Е.	909 317
ЕЛАГИНА А. С.	829 295
АГЕЕВА Т. Д.	805 266

##### Совхоз «Горьковский»

АРМАШОВА О. И.	861 234
ЛЕСНИКОВА Р. Н.	831 234
ЗАЙКИНА Т. В.	789 175
ПЬЯНКОВА В. Ф.	789 166
ВЛИНОВА К. Д.	753 224
ФЕДЕЛОВА М. Ф.	748 242
ПОНОМАРЕВА Т. В.	736 211

##### Совхоз «Пермяковский»

РЫБАКОНЕНКО М. М.	884 278
СТЕПАНОВА Е. С.	771 232
ТУЖИЛКИНА Э.	748 209

#### КОЛХОЗЫ

##### Колхоз им. Ильича

КАМЗАЧАКОВА М. В.	1372 347
КРАМАРЕНКО Н. С.	1256 388
ЗАХАРОВА В. А.	1241 325
САВОДЕРОВА М. П.	1128 304
АЛЕКАНОВА М. М.	1055 361
ИЧЕТОВКИНА М. С.	965 251

##### Колхоз «Кузбасс»

СВЕРЧКОВА Р. А.	978 272
МЕЛЬНИКОВА С. М.	863 222

##### Колхоз «Россия»

КОРОТКОВА М. Т.	1055 300
КОРОБКОВА Е. А.	935 230
ВОРОТИЛКИНА А. И.	928 286
СЕМИНА А. Н.	733 252

##### Колхоз «Сибирь»

МИРОНОВА Н. И.	961 241
ЯКУЧАКОВА М. Ф.	928 244
ЕСЕНКИНА Т. В.	869 200
НОСОВА Е. Г.	843 200
УСКОВА М. П.	813 207
СМИРНОВА А. В.	806 241
БИРЮКОВА М. Ф.	775 234
НОСОВА С. И.	771 230
СМОЧЕВА А. С.	737 226

##### Колхоз им. 21 партсъезда

АВЕРЯСКИНА А. Г.	1037 295
СМОЛЪЯНИНОВА Е. И.	1002 266
КИСЛОВА Э. И.	944 272
ПЕЧЕРИНА А. И.	911 329
АНТОНОВА Н. А.	884 303
КОРНЕВА П. Д.	857 380
СИНИЦЫНА А. К.	852 321
МИХАЙЛОВА А. Г.	747 307

##### Колхоз «Правда»

ЛОГУНОВА Э. И.	862 253
ГОТИНА А. И.	836 271
БОЛОТИНА	814 226
ПАВЛОВА Э. И.	812 270
ЛОКТИОНОВА О. П.	809 253

КАЛАЧУК А. И.	924 289
СЕЛЮГИН И. Е.	924 289
САЛЮКОВ А. А.	910 253
МИХАЙЛЕЦ П. С.	910 253

##### Колхоз им. Ильича

КРЮКОВ А. Е.	1062 275
ФЕДОРОВ К. З.	1062 275

КОРУНАС И. С.	1003 281
ЧИЖ В. С.	1003 281

##### Колхоз «Кузбасс»

МЕЛЬНИКОВ Н. Е.	889 238
-----------------	---------

##### Колхоз «Россия»

ЕВСЕЕВ Е. Е.	827 191
МИНИН А. А.	827 191
ПЛАТОНОВ В. Ф.	827 191

#### Бригады дойных гуртов

##### Подхоз «Гурьевское»

КУЗНЕЦОВА М. С.	1055 301
-----------------	----------

##### Совхоз «Бачатский»

КОНАРЬ В. М.	805 245
--------------	---------

##### Совхоз «Рассвет»

ЕВДОКИМОВ В. И.	786 220
-----------------	---------

##### Совхоз «Моховский»

КИСЕЛЕВА М. К.	926 245
СИНИЦЫН И. С.	795 233

##### Совхоз «Родина»

ВОИТОВИЧ В. А.	973 299
СЕЛЮГИН Ф. Е.	878 279
КУЛЕБАКИНА Н. П.	839 253

БАЙДУЛОВ А. А.	794 221
БУБНОВА Н. И.	706 193
КОТОВ П. И.	687 187
КОСТЮКОВ Н. Л.	613 206

##### Совхоз «Салаирский»

КОРНИЕНКО И. К.	1102 323
-----------------	----------

##### Совхоз «Горьковский»

КРОНЦЕВ М. Д.	700 200
---------------	---------

##### Колхоз им. Ильича

СИДОРОВА К. И.	1032 248
ФЕДЯЕВА Г. А.	951 283
ТАРАСОВА К. П.	878 247

##### Колхоз «Россия»

ЕВСЕЕВ И. С.	627 169
--------------	---------

### ...и привесов

В первой колонке цифр—среднесуточный привес молодняка КРС и сбор яиц от курицы-песчанки с начала года—во второй—за апрель (в граммах и штуках).

#### Скотники молодняка КРС

##### Совхоз «Ново-Пестеревский»

МЕЖУЕВ В. Д.	— 837
СОЗИНОВ Н. С.	— 670
ЛЕСНИКОВ В. А.	— 643

##### Совхоз «Бачатский»

КИРИЛЛОВ А. К.	— 700
----------------	-------

##### Совхоз «Моховский»

ПЬЯНОВ Е. И.	— 683
КОЗЛОВ А. З.	— 658
ДОЦЕНКО Н. Ф.	— 600

#### Бригады молодняка КРС

##### Колхоз «Россия»

СЕЛИВАНОВ Н. С.	730 612
КИСЕЛЕВ В. М.	730 612
СТАРОДУБЦЕВ Е. В.	640 530
ТЮНИН В. Л.	640 530

#### Телятницы

##### Совхоз «Салаирский»

БОРИНСКАЯ В. С.	— 818
-----------------	-------

##### Совхоз «Бачатский»

ГЛАЗКОВА Е. П.	933 750
----------------	---------

##### Совхоз «Рассвет»

МЕДВЕДЕВА А. Е.	— 930
-----------------	-------

##### Совхоз «Моховский»

КОНДРАТЕНКО Л. М.	— 740
ЕЛИСТРАТОВА Е. Д.	— 651
ЦИБО Т. Ф.	— 569

##### Совхоз «Родина»

КУЗНЕЦОВА Е. Т.	— 758
-----------------	-------

##### Совхоз «Горьковский»

ЗАЙКИНА А. И.	— 825
КОНДРАТЬЕВА Г. Л.	— 745
УСКОВА М. В.	— 695
ИСАКОВА В. Н.	— 640

##### Колхоз «Россия»

ЗОТОВА П. И.	— 608
--------------	-------

##### Колхоз им. 21 партсъезда

ИВАНОВА Е. Ф.	— 780
---------------	-------

#### Свинарки

##### Совхоз «Ново-Пестеревский»

АЖИЩЕВА Э. П.	— 410
БУТЕНКО Т. И.	— 410
ВИНОГРАДСКАЯ М. И.	— 410
МЕЛЬНИК М. Р.	— 410
КУЗНЕЦОВА И. П.	— 394
НОВОСЕЛОВА А. А.	— 394
ПЕТРОВА Э. А.	— 394

##### Совхоз «Моховский»

КУРЬЯНОВИЧ А. И.	— 317
КОМОВА В. А.	— 317

#### Птичницы

##### Ленинск. Кузнецкая птицефабрика

ТАРХОВА А. М.	97.6 23.3
ДОБАРИНА В. И.	91.0 21.0
ШТЕЙМИЛЛЕР В. С.	89.3 19.9

##### Совхоз «Беловский»

АКСЕНТЬЕВА В. А.	78.0 20.0
------------------	-----------

##### Колхоз им. Ильича

ВОРИСЕНКО М. Е.	86.0 22.0 (звено)
-----------------	-------------------

##### Колхоз им. 21 партсъезда

НИКИТИНА С. Н.	58.5 17.2
АРАВИНА А. М.	58.5 17.2
ФЕДИНА П. А.	52.7 17.2
ЛОГИНОВА Р. М.	52.7 17.2

## ПРИКАЗ районного совета пионерской организации ВСЕМ! ВСЕМ! ВСЕМ!

В обстановке всенародной борьбы за выполнение хозяйственных планов решающего года девятой пятилетки большое значение имеет активное участие пионеров и школьников в трудовых делах народа.

В нашем районе большие площади сельскохозяйственных угодий заселены сусликами, которые наносят огромный вред зерновым, овощным и другим культурам. Несмотря на то, что колхозы, совхозы ведут борьбу против сусликов, численность их не уменьшается. Для выполнения этой важной работы районный совет пионерской организации проводит операцию «Друг полей».

В целях успешного выполнения ее комитетам комсомола и советам пионерских дружин нужно обеспечить активное участие в этой операции всех пионеров и школьников.

О выполнении операции докладывать в конце каждой недели в районный штаб по телефону 2-11-23.

### Взаимная выгода

Американская фирма «Серес интервизил» поставила в Советский Союз два комплекта оборудования для промышленного откорма крупного рогатого скота. Каждый комплект такого оборудования позволяет откармливать ежегодно по 20—30 тысяч голов крупного рогатого скота. При этом используется современная технология содержания скота.

### На острие пера

Наблюдая постоянные попойки в семье, Николай Забаров однажды сам прильнул к «зелю». Понравилось. «Куда лучше, чем работать», — решил Забаров. И начался выпивки. Мама и папа только одобряюще кивали: «Сын-то стал взрослым, совсем мужчиной».

Но вот в один из вечеров этому «мужчине» не хватило на водку, и он ради добычи спиртного совершает кражу. Человек настолько опустился, что уже ничто не может удерживать его от соблазна закурманить себе голову алкоголем. И он вновь решается на кражу, после которой Забаров напивается до того, что оказывается на несколько месяцев прикованным к больничной койке неврологической поликлиники. Выйдя оттуда, он продолжает пьянствовать и вновь попадает в больницу. Но выводов для себя не делает. Устраняется он, правда, на работу, но честно трудиться не желает. Больше всего его волнует вопрос: «Где достать денег на выпивку?» Сверлит голову одна мысль, не дает покоя: «А что, если снова?»

На сей раз все происходит



Работники Кемеровской областной агрохимической лаборатории составляют рекомендации для животноводов по заготовке грубых и сочных кормов, исследуют почвы угодий совхозов и колхозов, Кузбасса, составляют районные почвенные карты.

На протяжении ряда лет здесь проводятся стационарные опыты по получению высоких и устойчивых урожаев овощных и зерновых культур.

НА СНИМКЕ: техник отдела кормов и растений Людмила Морозова проводит очередной анализ.

Фото А. Кузурина (Фотохроника ТАСС)

## Ядохимикаты под контроль

Труженики нашего района взяли высокие обязательства — вырастить в третьем, решающем году пятилетки богатый урожай.

Успешное выполнение принятых решений во многом зависит от правильного применения химических средств защиты растений.

В настоящее время на вооружении у земледельцев имеется много различных химических препаратов, которые способствуют получению высоких урожаев зерна, картофеля, овощей. Однако не везде должным образом относятся к проведению профилактических и оздоровительных мер. Встречаются еще нарушения санитарных требований при работе с химическими веществами. Взять, к примеру, хранение ядохимикатов. Во многих хозяйствах нашего района они хранятся как попола, кое-где даже под открытым небом. Подобная картина наблюдается в совхозах «Родина», «Н. Пестеревский», «Горский», в колхозах «Кузбасс», «Россия», им. 21 партсъезда. Между тем план стро-

ительства типовых складов здесь не выполняется.

В районе построено всего четыре кирпичных склада для хранения ядохимикатов. Это в совхозах «Рассвет» и «Михайловский», колхозах «Правда» и им. Ильича.

И еще. В некоторых хозяйствах для перевозки пестицидов используется случайный транспорт, который после доставки ядохимикатов на место не обезвреживается, т. е. не обрабатывается.

Хуже того, в совхозах и колхозах района нет приспособленных стационарных, бытовых помещений для лиц, работающих на проправочных работах, а используются подвальные разбитые деревянные будки. В совхозе «Пермяковский» на центральной усадьбе бытовка для людей, занятых на проправочных работах, сгорела. Построили новое бытовое помещение, причем, на территории бытовых складов, но оно занято в настоящее время под контору фермы.

Г. ЗАСУХА,  
пом. санврача по промсанитарии Беловской районной санэпидстанции.

## ЗА БЕЗОПАСНОСТЬ ДВИЖЕНИЯ

С 15 МАЯ ПО 15 ИЮНЯ — МЕСЯЧНИК ПО БОРЬБЕ С ДОРОЖНО-ТРАНСПОРТНЫМИ ПРОИСШЕСТВИЯМИ

В прошлом году совместными усилиями работников ГАИ и общественности удалось сократить количество дорожно-транспортных происшествий в нашем районе по сравнению с 1971 годом. Убавилось число пострадавших. Однако и последние статистические данные не дают оснований для успокоения. На дорогах района в результате различного рода аварий в прошлом году погибло 14 и ранено 133 человека.

Замечено, что число дорожно-транспортных происшествий резко возрастает у нас в мае и продолжает оставаться высоким до ноября. Это связано с тем, что в мае резко увеличивается поток транспорта на улицах и дорогах. С потеплением люди, особенно дети, стараются больше быть на воздухе.

Винновниками многих аварий весной и летом становятся пешеходы. По их вине как в 1971, так и в 1972 году в нашей области произошло более 70 процентов всех дорожно-транспортных происшествий. Чаще всего это следствие недисциплинированности пешеходов, или пренебрежения правилами движения.

Решением областного Совета депутатов трудящихся с 15 мая по 15 июня в нашей области проводится месячник по борьбе с аварийностью на автодорогах.

Такое же решение принял на днях и исполком Беловского райсовета. Месячник по борьбе с аварийностью на дорогах нашего района также будет проведен в период с 15 мая по 15 июня.

Целью месячника является привлечение внимания общественности к вопросу предупреждения дорожно-транспортных происшествий, сокращения их количества.

Решением исполкома руко-

водителям транспортных предприятий, работникам совхозслужбы ГАИ и общественности и колхозов рекомендовано активизировать воспитательную работу с водителем состава, всюду провести собрания и улучшить работу общественных организаций.

Перечисленным организациям рекомендовано особое внимание обратить на предупреждение детского дорожного травматизма, для чего необходимо активизировать воспитательную работу в подшефных школах и детских садах.

Управление автомобильных дорог совместно с госавтоинспекцией должно провести обследование дорог, обновить дорожно-сигнальные знаки, а соответствующие организации немедленно приступить к ремонту опасных участков пути.

Отделу внутренних дел надлежит усилить надзор за движением автотранспорта и пешеходов, сосредоточить внимание на предупреждении наиболее возможных нарушений правил уличного движения.

Решением исполкома райсовета всем организациям и хозяйствам рекомендовано полнее использовать кинотеатры, Дома культуры и клубы для демонстрации тематических кинофильмов по безопасности движения.

Снизить количество дорожно-транспортных происшествий мы сможем только в том случае, если каждый водитель и пешеход проникнется чувством личной ответственности за безопасность движения.

Итак с 15 мая по 15 июня проводится месячник по борьбе с аварийностью на дорогах. Участником месячника должен стать каждый житель нашего района!

А. ШУЛЬГА,  
старший госавтоинспектор  
Беловского РОВД,  
капитан милиции.

## СТАРАЯ СКАЗКА НА НОВЫЙ ЛАД

как в сказке о рыбаке и рыбе. Только было это не за тридцать земель, а в синем море, а в селе Старо-Пестери. Да и «старуха» была не той, и на дворе стояли лютые морозы. В один январский вечер, забрав топор, отвертку, предварительно погретившись водкой, Забаров с легкого напутствия сожительницы Софией пошел «рыбачить» в 10-й магазин. В надежде поживиться выручкой, он выламывает заборы, но, напрасно. От огорчения он тут же распинает бутылку водки. Вспомнив, что забыл про маму с папой и Софью, прихватил и для них. Но Софья, увидев своего возлюбленного с такой добычей, уж очень возмутилась:

— Воротись, негодный, принеси мне вещи! Должна же я сестре посылку послать.

И, как в сказке, Забаров пошел в магазин, принес ей вещи. Спрятала их Софья, а позднее сестре отправила.

Но новоявленная «старуха» не унималась. Посылает она Забарова в другой раз: «Вот тебе спирт нашатырный, чтоб сабаки по следу не шли, сходи-ка ты, Коля, в столовую, что на

шахте «Сигнал». Работники торговли выручку оставляют на ночь в помещении торговой точки, а сдают в сберкассу только днем, там и поживиться можно».

Забаров и поживился. Но что для него сто рублей! Они тут же были пропиты. Однако Забаров не слишком расстроился, а отправил на «промысел» своего сына. Благо рядом с домом школа, а там буфет, в котором есть деньги. Незамедлительно убирает их Забаров со стола, где раскидала свою выручку буфетчица Новичкина.

Все шло прямо как в сказке — что ни пожелает глупая и жадная старуха, все исполняется. Только современной «старухе» Софьей нужны были не хоромы и наряды, а деньги и водка. Но как и в той, старой сказке, — конец этой истории для ее «героев» печальный. Выследили преступников по оставленным следам участковый инспектор П. В. Сидоров. И нашатырный спирт не помог.

А. КАЗАКОВ,  
следователь Беловского РОВД, ст. лейтенант милиции.



● Чемпионом Европы по спортивной гимнастике стал советский спортсмен Виктор Клеменко. У Николая Андриянова — второе место.

● В чемпионате страны по футболу среди команд высшей лиги лидируют «Шахтер» и «Кайрат», а в первой лиге —

«Нистру» (Кишинев). В последней встрече «Нистру» выиграл у «Черноморца» со счетом 2:1. Кемеровский «Кузбасс» очередную встречу провел с запорожским «Металлургом». Основное время не выявило победителя — 1:1. В серии одиннадцатиметровых ударов была на стороне футболистов «Кузбасса». Их вратарь Шушара взял пенальти. Общий счет — 6:5.

Зам. редактора И. И. БЕЛОУСОВ.

**КИСЕЛЕВСКОЕ ПЕДУЧИЛИЩЕ** производит ПРИЕМ УЧАЩИХСЯ для обучения по специальностям: учитель начальных классов, преподаватель физкультуры на базе 8 классов.

Прием заявлений до 31 июля. Вступительные экзамены с 10 августа по русскому языку (диктант) и математике (устно). Кроме того, на физкультурном отделении — легкая атлетика, гимнастика, плавание.

К заявлению прилагаются: свидетельство об образовании, медицинская справка и 4 фотографии 3Х4.

Адрес: г. Киселевск, Балтийская, 25, педучилище.

Больничный лист, выданный на имя Попова Альберта Павловича за № 020490, серия 24184, считать недействительным.

Ленинск-Кузнецкая птицефабрика продает суточных цыплят по цене 27 коп. за голову. Обращаться с 8 до 17 часов, кроме субботы и воскресенья.

Утерянную доверенность № 551 от 10 мая 1973 года с печатью Гурьевского совхозрабкооп считать недействительной.



Наш адрес:  
Иркутск-652601  
г. Белово,  
ул. Советская, 9



Телефоны: редактора — 2-20-24, зам. редактора — 2-09-68, ответственного секретаря — 2-11-12, зав. отделом сельского хозяйства — 2-08-52, зав. отделом культуры — 2-23-18, корреспондента-организатора местного радио — 2-24-18, корректора — 2-03-58, общий — 2-17-97.

ОП 14143. Тираж 7265 экз. Типография г. Белова, ул. равнения издательства, полиграфия и книжной торговли. Обьем 1 л. л.